



# 交警高效应急处置 护送学生及时就医

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市公安局交警支队指挥调度大队联动属地交警大队,快速为载有5名食物中毒学生的大客车开辟绿色通道,保障其及时就医。

当日18时32分,呼和浩特市公安局交警支队赛罕区大队九中队交警杨雪峰执勤时,接到一辆大客车驾驶人紧急求助称,其车内载有5名食物中毒的小学生,需立即前往内蒙古医科大学附属医院救治。

杨雪峰立即驾驶巡逻车为其开道。大客车在交警的引领下,一路疾驰。与此同时,指挥调度大队接到赛罕区大队反馈的这一情况后,立即启动应急机制,通过调度信控平台提前调控沿途信号灯保障通行,并协调回民区、新城区交警大队警力疏导沿线道路交通。

指挥调度大队在视频监控精准指引下,指挥巡逻车带领大客车选择最优路线行驶。18时53分,在各大队紧密配合下,搭载学生的大客车顺利抵达内蒙古医科大学附属医院南门,为孩子们赢得了宝贵的救治时间。

此次救援高效联动,充分展现了首府交管部门科学调度、精准指挥的应急处置能力。

(王永明)



## 沿黄高速交管大队

### 织密出行“防护网”

**鄂尔多斯讯** 为保障高速公路通行安全,近期,鄂尔多斯市公安局交警支队沿黄高速大队进一步强化安全管理,通过路检整治、安全提示、宣传教育等多项举措,筑牢道路安全防线。

在路面管控方面,该大队采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,聚焦超速、超员、疲劳驾驶及未按规定使用安全带等交通违法行为,加大查处力度。同时,依托智能监控系统精准查处违法车辆,形成高压严管态势。

针对雨季实际情况,该大队及时发布行车提示,提醒驾驶人降低车速,开启近光灯、示廓灯,避免急刹和频繁变道,遇积水路段谨慎通过。同时,该大队通过高速公路沿线电子屏滚动播放警示标语,并组织民警在服务区发放安全手册,利用新媒体等平台推送雨天行车指南。

此外,该大队组织民警走进农村、牧区、社区、企业开展安全讲座,进一步提升了群众的交通安全意识。

(王曦)

## 荣乌高速交管大队

### 处置突发交通事故

**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市公安局交警支队荣乌高速公路大队处置了一起在高速公路行驶时突然随意变更车道引发的交通事故。

当日8时55分,驾驶人孙某驾驶机动车行至鄂尔多斯S31呼大高速公路102KM薛家湾出口处时,因错过出口突然随意变道,与后方陈某某驾驶的重型货车发生碰撞。事故造成两车不同程度受损,道路防护设施损坏,所幸两车驾乘人员均规范使用了安全带,并未造成人员伤亡。

荣乌高速公路大队民警迅速出警对现场进行处置。经调查认定,孙某变更车道时影响了相关车道内机动车的正常行驶,其行为已违反《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十四条第二款规定,对此次事故负全部责任,重型货车驾驶人陈某某无需承担责任。

(赵海燕 王晓庆)

## 康巴什区交管大队

### 科技赋能筑牢安全屏障

**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市公安局交警支队康巴什区大队正式投用无人机巢系统,标志着当地交通管理开启了“低空警务”新模式。

该系统投入使用当日,一台银灰色智能无人机巢在康巴什区鄂尔多斯大街与乌仁都西路交汇路口悄然“落户”。这个集自动充电、维护、调度功能的于一体智能设备,可实现无人机24小时待命、自主作业,全天候守护路面安全。

“传统人工巡逻存在盲区多、响应慢的问题,尤其在人流车流高峰时段和恶劣天气影响的情况下,难以实现全面覆盖。”康巴什区交管大队指挥中心民警冯警介绍,无人机巢系统投入使用后,通过无人机“俯视视角”可实时掌握路况,实现“科技管人、数据管事”的精准管理模式。依托5G网络支持,无人机从机巢自动起飞后,5分钟内即可将事故现场高清画面回传至指挥中心,并同步完成违法抓拍、车道疏导等任务,效率较传统模式提升3倍以上。冯警表示,下一步,康巴什大队计划在核心区域继续投放无人机巢,逐步实现重点区域全覆盖,同时探索其在交通疏导、应急物资投送等场景的深度应用,为“智慧城市”建设注入新动能。”

(越小东)

## 严密排查除隐患 广泛宣传筑防线



### 慰问演出进林区 凝聚共识护生态

**牙克石讯** 8月4日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局乌兰牧骑小分队深入辖区单位,举办“警民同心护林海”主题慰问演出,凝聚生态保护共识。

演出在热烈氛围中开场,歌曲《少年壮志不言愁》唱出了公安民警与林业工作者共守林海、护佑生态的赤诚初心。由民警和群众联袂献唱的原创新歌曲《林海守护者》,生动展现了警民携手守护大兴安岭林区生态环境的深厚情怀,引发观众的强烈共鸣与阵阵掌声。

演出接近尾声时,民警与职工群众同唱歌曲《中国人》,将“警民一心护林海”的气氛推向高潮。

此次慰问演出丰富了基层文化生活,增进了警民关系,营造了共同守护绿水青山的良好氛围。

(周砼)

### 开展宣传活动 守护生态安全

**根河讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局民警深入辖区开展野生动植物保护宣传活动,增强群众的法治意识与生态保护理念,筑牢生态安全防护网。

活动中,民警向群众发放宣传单、宣讲法律法规,介绍常见野生动植物种类、生存现状及保护意义,并结合案例解读违法犯罪的界定标准和法律后果,呼吁群众抵制违法行为并鼓励其提供相关线索。

此外活动收效良好,为辖区筑牢生态安全防护网奠定了基础。下一步,该分局将持续加大宣传力度,严厉打击涉野生动植物违法犯罪活动,守护辖区生态安全。

(臧丹凤)

### 民警暖心救助 老人平安返家

**阿里河讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局中心派出所民警暖心救助一名89岁走失老人,护送其平安返家。

当日,民警在下班途中发现一高龄老人言语不清、神情恍惚。民警迅速将老人转移至阴凉处休息,并呼叫支援警力将其安全接回派出所,同时为其提供饮食。

在派出所内,民警一边通过信息系统比对查询,一边组织警力在周边进行走访,最终成功联系上老人的女儿孙女士。孙女士赶到后表示,老人今年89岁,患有阿尔茨海默症,发现老人走失后,家人正焦急寻找。她对民警的及时救助连声道谢。

随后,民警驾驶警车将老人安全送回家中。

(王浩)

**牙克石讯** 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局育林派出所多措并举,深入开展禁毒工作,全力保障辖区安全稳定。

在源头管控方面,该所组织警力对辖区内重点区域开展拉网式排查。民警深入山林、废弃厂房、偏远农舍等易涉毒场所,进行地毯式清查。同时,加强对人员密集场所和企事业单位的日常巡查,督促落实禁毒责任,安装警示标识,强化从业人员培训,严防涉毒违法犯罪活动。

为提升群众识毒、防毒、拒毒意识,民警精心策划,制定详细宣传方案,深入居民区、活动中心、管护站等场所,通过悬挂横幅、张贴海报、发放宣传手册、现场讲解等形式,开展禁毒宣传。民警结合典型案例,向群众详细讲解毒品危害、种类、防范知识及相关法律法规,呼吁群众积极参与禁毒斗争。

此次行动,有效震慑了涉毒违法犯罪,营造了浓厚的禁毒氛围,进一步织密了辖区禁毒防护网。

(曲双全)

## 救助中暑斑鸠 幼鸟重返山林



**牙克石讯** 8月4日,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局民警在体能训练期间,救助了一只因高温中暑脱水的山斑鸠幼鸟。

当日19时许,正在鄂伦春自治旗诺敏镇第一小学进行体能训练的民警,发现一只因高温中暑脱水的“小鸟”,其翅膀无力下垂、喙部大张喘气。民警立即暂停训练,用警帽作担架将小鸟移至阴凉处,并通过喂水、扇风为其紧急降温。

具有野生动物救助经验的民警宋江波,辨识出该鸟为国家“三有”保护动物山斑鸠。鉴于当时救助站已下班,民警将其带回分局精心照料,为其提供了饮水和适宜的休憩环境。次日,幼鸟恢复进食能力。后经专家远程鉴定,这只山斑鸠幼鸟身体状况符合放生条件。8月5日,民警将幼鸟在原发现地附近的树林放归自然。

(冯俊飞)